
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 1 - ANNO 2013 
 
 

Il giorno 19 febbraio 2013, alle ore 20.30 nella sede del quartiere in Cesena, via prov.le 
Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS P DALL’ARA NICOLETTA 
AG ANGELI ROBERTA P FIORI MARTINA 
P BOCCHINI MASSIMO P BENZI ENRICO 
P BONI GUERRINO P RICCIARDI RAFFAELLA 
AG GUIDI MARCELLO AG RIVA GIOVANNI 
P CANTONI LUCIANO P ZIGNANI PARIDE 
 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri sui 12 assegnati al 
Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta. 



Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Festa di carnevale: consuntivo; 
3. Manutenzioni strade vicinali: buoni ghiaia; 
4. Aggiornamento sulle modalità di concessione e liquidazione dei contributi per attività 

del quartiere; 
5. Incontri sulla salute; 
6. Sicurezza dei cittadini: incontro pubblico con le Forze dell’Ordine; 
7. Rinnovo convenzione Auser/Quartiere per gestione biblioteca; 
8. Comunicazioni del Presidente; 
9. Comunicazioni dei coordinatori di commissione; 
10.  Varie ed eventuali.      

 
 

PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente prende la parola per comunicare ai consiglieri che la festa di carnevale 
organizzata dalla Polisportiva 5 cerchi si è svolta con la presenza di circa 40/50 bambini. 
Il consiglio delibera all’unanimità di elargire un contributo di € 123,21, così come richiesto 
in sede di presentazione del progetto, alla Polisportiva 5 cerchi. 
 
 
TERZO PUNTO 
Per quanto riguarda la manutenzione delle strade vicinali tutti gli anni l’amministrazione 
comunale assegna dei buoni ghiaia ai frontisti interessati.  
Il consiglio delibera di richiedere i seguenti quantitativi di ghiaia: 
- via Borghetto     q.li 100 
- via Pisciatello      q.li 250 
- via Rubicone dx   q.li 500 
- vicolo Sala            q.li 150 
- via  Violone           q.li 200 
- via S. Agà                 q.li 100 
- vicolo S. Agà         q.li 200 
Si evidenzia un aumento di q.li a favore di via Rubicone dx per via delle condizioni di tutto 
il tratto della strada che presenta molte buche e necessiterebbe di intervento di 
manutenzione. 
(Segue lettera PGN 18712/454). 
 
 
QUARTO PUNTO  
Il Presidente prende la parola e comunica ai consiglieri che la nuova procedura per 
l’erogazione di contributi a favore delle associazioni che collaborano con il quartiere per la 
realizzazione delle attività sono impegnative e richiedono una pianificazione preventiva 
delle attività.   
Si da atto che la Polisportiva 5 cerchi collaborerà col consiglio nella realizzazione di 
iniziative del quartiere che saranno debitamente rendicontate.  
Il consigliere Luciano Cantoni informa che sussistono contributi erogati dalle banche 
(Banca di Cesena e dalla Banca di Credito Cooperativo di Macerone) a favore della 
Polisportiva 5 cerchi per la realizzazione di attività nel quartiere e non ancora utilizzati.  



Informa che tali contributi, pari ad € 3.340,00, saranno spesi nell’anno 2013 dalla 
Polisportiva 5 cerchi per le attività nel quartiere.  
 
 
QUINTO  PUNTO  
All’interno dell’iniziativa “Quartieri al centro” organizzata dall’amministrazione comunale vi 
sono degli incontri con alcuni medici.  
Per il quartiere Al Mare sono previsti due incontri:  
- il primo è programmato per il 27 marzo, ore 20,45, presso la sede del quartiere; la 

Dott.ssa Santarelli affronterà il tema della donazione del sangue; 
- il secondo incontro si terrà il 3 aprile, ore 20,45, presso il centro sociale anziani di 

Bulgarnò; il Dott. Monesi affronterà la tematica della traumatologia in età senile . 
 
 
SESTO PUNTO  
Il giorno 13 marzo presso la sede del quartiere si terrà un incontro pubblico con 
l’assessore alle politiche per le sicurezze Ivan Piraccini e le forze dell’ordine.  
Obiettivo dell’incontro è parlare di sicurezza e informare i cittadini delle attività svolte da 
polizia, carabinieri e vigili. 
 
 
SETTIMO PUNTO  
Anche per il 2013 si propone il rinnovo del contratto con l’Auser per la gestione della 
biblioteca di quartiere, la Sig.ra Mary Cantoni sta svolgendo un interessante lavoro con le 
scuole del quartiere. Il consiglio di quartiere approva. 
 
 
OTTAVO PUNTO  
Il presidente del quartiere prende la parola per fare il riepilogo delle segnalazioni effettuate 
dal quartiere lo scorso anno e che non hanno trovato una soluzione.  
Pertanto si chiede di inoltrare di nuovo le segnalazioni che sono state a suo tempo 
sollecitate: 
- via Capannaguzzo, altezza ponte autostrada, i cittadini segnalano che mancano i 

cassonetti di vetro e carta, 
- si richiede il cassonetto ramaglie vicino agli orti, 
- in via prov.le Ruffio, civico 4294, davanti al cancello d’ingresso dell’abitazione vi è un 

avvallamento e nei giorni di pioggia si forma un’ampia pozzanghera che non gli 
consente di uscire di casa, 

- il primo tratto della via prov.le Sala, subito dopo il ponte sul Pisciatello, non è stato 
asfaltato per 300 mt e la strada presenta molte buche, i cittadini hanno lamentato una 
forte rumorosità dei mezzi per via della strada dissestata e vibrazioni all’interno delle 
abitazioni che sono proprio sulla strada. 

 
Il presidente comunica inoltre che si è presentato in quartiere un cittadino che ha 
segnalato che davanti a casa sua in Via Marzolino civico 2265 le auto parcheggiano pur 
non essendoci un’area parcheggio ed ha mostrato le foto che evidenziano che i mezzi (in 
alcuni casi furgoni) parcheggiano proprio davanti alla sua finestra. A tal proposito il 
consiglio di quartiere chiede che venga valutata la possibilità di apporre un divieto di sosta 
su quel lato della strada per il tratto relativo a quelle abitazioni limitrofe al civico indicato. 
(Segue mail del 19.03.2013) 
 
 



NONO PUNTO  
Il presidente invita i coordinatori delle commissioni a convocare le rispettive riunioni per 
poter fare una programmazione delle attività nel prossimo consiglio.  
Il coordinatore della Commissione cultura, Luciano Cantoni, prende la parola per 
comunicare che la rassegna dei film che si tiene a Macerone si concluderà entro la fine di 
marzo.  
La coordinatrice della Commissione servizi sociali, Nicoletta Dall’Ara, comunica che si 
sono conclusi i corsi di allenamento alla memoria nelle frazioni di Macerone e Ruffio e 
sono ancora in corso quelli di Bulgarnò e Capannaguzzo. 
 
 
VARIE ED EVENTUALI 
Il consigliere Boni Guerrino segnala che: 
- in via Mantova, all’altezza della recinzione del Parco della Casa Rossa, la strada è 

sprovvista di marciapiede e le auto, per evitare di scendere in mezzo al fango, vengono 
parcheggiate sulla carreggiata. Sarebbe quindi necessario sistemare la banchina;  

- in via Cesenatico a Macerone, poco distante dal supermercato Conad vicino alla 
rotonda, vi è un palo segnaletico posto proprio davanti allo scivolo dei disabili rendendo 
tale passaggio difficoltoso. E’ necessario spostarlo; 

- in via Cesenatico a Ponte Pietra, in prossimità della Casa Rossa, la segnaletica 
orizzontale è poco visibile. Si chiede il rifacimento; 

- in via Marzolino, poco distante dal civico 2265, vi è parcheggiato in modo continuativo 
un camper che invade la carreggiata e che ha delle lastre in plexiglass appoggiate sulle 
ruote, probabilmente per proteggerle, ma che potrebbero essere pericolose; si richiede 
un sopraluogo. 

(Seguono mail del 20 marzo) 
  
 
 
Alle ore 23,20 la riunione si è conclusa. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

 
Il Presidente di quartiere___________________ 

 
 


